
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0223/2024 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Finthen betreffend Kontrolle 
der Fußgängerzone Uhlerbornstraße (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

 
1. Wie oft wurden seit ihrer Einrichtung Kontrollen in der Fußgängerzone Uhlerbornstraße 

durchgeführt?  
a) Bitte nach durchgeführter Behörde aufschlüsseln 
b) An welchen Tagen und zu welcher Uhrzeit wurden die Kontrollen durchgeführt? 

 
Seitens des Verkehrsüberwachungsamtes wurden an der o.g. Örtlichkeit vom Be-
ginn 08.01.2024 – 26.01.2024 7 Kontrollen durchgeführt. Die Kontrollen am 08.01., 
09.01., 10.01. und 12.01. wurden zu Schulbeginn ab 07.30 Uhr und die Kontrollen 
am 16.01., 25.01. und 26.01. wurden nachmittags zum Schulende 13:00 Uhr bzw. 
16:00 Uhr durchgeführt.  
 

2. Welche Vergehen wurden dabei festgestellt? 
a) Bitte nach Häufigkeit aufschlüsseln 

 
Hierbei wurden Verstöße wegen Befahren der Fußgängerzone und widerrechtliche 
Nutzung der eingerichteten „Hol- und Bringzone“ festgestellt. 
 

3. Sind weitere Kontrollen geplant? 
a) Wenn ja; Handelt es sich dabei um regelmäßige Kontrollen? 

Wenn nicht; Warum ? 
b) Wenn ja; Wann und von wem sollen die Kontrollen durchgeführt werden?  
c) Wenn nicht; Warum? 

 
Im Rahmen der Umsetzung der bestehenden Verkehrskonzepte wird dieser Bereich 
durch das Verkehrsüberwachungsamt selbstverständlich auch zukünftig sowohl bei 
den „Vorortkontrollen“ als auch im Rahmen der Kontrollen zur Schulwegesicherheit 
an unterschiedlichen Tagen zu verschiedenen Uhrzeiten weiter überwacht. 
 

4. Wie oft wurde die Zufahrt Alter Karcherweg kontrolliert? 
a) Bitte nach durchführender Behörde aufschlüsseln 
b) An welchen Tagen und zu welcher Uhrzeit wurden die Kontrollen durchgeführt? 

= Amt 30  
 

Der Feldschutz des Standes-, Rechts- und Ordnungsamtes hat in dem fraglichen 
Zeitraum 4 Kontrollen durchgeführt. Hierbei konnte lediglich ein Parkverstoß fest-
gestellt werden. Unabhängig hiervon unterlag und unterliegt dieser Bereich regel-
mäßigen Kontrollen des Feldschutzes. 
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